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牛久市教育委員会１１月定例会会議録 

 

 

１．日  時  平成２８年１１月２１日（月）午前９時 

２．場  所  市役所本庁舎４階 第６会議室 

３．出席委員  染谷 郁夫・石井 美知夫・後藤 雅宣・芦田 亜里香・五十嵐 登喜子 

４．委員以外  教育部長            川井  聡 

の出席者  次長              飯野 喜行 

次長              杉本 和也 

 教育総務課   学校建設対策監    佐藤 孝司 

指導課         課長  村松 美一 

放課後対策課      課長  吉田 茂男 

生涯学習推進室     室長  横瀬 幸子 

中央図書館       館長  関 達彦 

スポーツ推進課     課長  齋藤 勇 

教育総務課        課長  川真田 英行 

教育総務課      課長補佐  戸塚 美幸 

教育総務課      課長補佐  富田 真幸 

教育総務課     課長補佐  森田 明 

教育総務課     課長補佐  高野 裕行 

指導課       課長補佐  山口 明 

文化芸術課     課長補佐  永沼 智子 

生涯学習推進室   室長補佐  山越 義弘 

スポーツ推進課   課長補佐  飯島 美博 

スポーツ推進課   課長補佐  高橋 頼輝 

人事課         課長  二野屏 公司 

指導課       指導主事  原  成彦 

５．欠席者   文化芸術課       課長  手賀 幸雄 

６．会議録署名人 石井 美知夫 

７．議  題  議案第３８号 平成２８年牛久市スポーツ推進委員の委嘱について 

        議案第３９号 教育委員会職員の懲戒処分等について 

議案第４０号 委託業務の履行における厳重注意処分について 

８．報告事項  報告第１７号 牛久市教育支援委員会答申について 

９．協議事項  プールの改修 
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教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

スポーツ推進課

長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（あ い さ つ） 

開会を宣言する。 

会議録署名人 石井委員を指名する。 

 

 

それでは、議案第３８号「平成２８年度牛久市スポーツ推進委員の委嘱につ

いて、事務局より説明をお願いします。 

 

 

議案第３８号「平成２８年牛久市スポーツ推進委員の委嘱について」説明い

たします。牛久市では、牛久市スポーツ推進委員規則により平成２７年４月１

日から２年間の任期で２２名の方に委嘱しておりましたが、平成２８年１１月

現在､２名の方が辞職され、２名減の２０名となっております。これに伴い、ス

ポーツ推進委員の概要、議案書の次のページですが、スポーツ推進委員の概要

の裏面にある名簿の一番下の段にある、村松昇平さんに平成２８年１２月１日

から平成２９年３月３１日までの４カ月の残任期間の任期でお願いすることと

なりました。スポーツ推進委員の職務は、スポーツ基本法第３２条第２項に規

定します当該市町村におけるスポーツ推進のため委員会規則に定めるところに

よりスポーツの推進のための事業の実施に係る連絡調整並びに住民に対するス

ポーツの実技の指導、その他スポーツに関する指導及び助言を行うものとする

と定めています。 

これを受け、牛久市スポーツ推進委員規則では、「１、住民の求めに応じて

スポーツの実技の指導を行う。２、住民のスポーツ活動の促進のための組織育

成を行う。３、学校、生涯学習センターその他の教育機関その他の行政機関の

行うスポーツ行事または事業に関し協力する。４、スポーツ関係団体その他の

団体の行うスポーツに関する行事または事業に関し、求めに応じて協力する。

５、住民一般に対し、スポーツについての理解を求めること。６、前各号に掲

げるもののほか、住民のスポーツ推進のための指導、助言を行うこと」と定め

ており、この６項目が主な職務となっております。 

今回、委員を委嘱する村松様につきましては、田宮町にお住まいで空手を得

意とされております。また、平成１３年度から平成２６年度までスポーツ推進

委員を経験されており、これらの職務を遂行していただけるものと考えており

ます。以上のことから、委嘱について委員会の同意を求めるものでございます。

よろしくお願いいたします。 

 

 

議案第３８号についての質疑を受けるが質疑なし。 

出席者全員の賛成を得る。 
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教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

教育総務課課長 

 

 

 

 

 

 

 

教育総務課課長

補佐（森田） 

 

５８３７ 

 

 

 

 

 

 

 

次に、議案第３９号「教育委員会職員の懲戒処分等について」、議案第４０号

「委託業務の履行における厳重注意処分について」及び報告第１７号「牛久市

教育支援委員会答申について」とありますが、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第１４条７号により、出席委員の３分の２以上の多数で議決したと

き、これを公開しないことができます。これらの議案については非公開にした

いと思いますが、委員の皆様にお諮りします。非公開とすることに賛成の委員

は挙手をお願いします。 

 

 

出席委員全員の挙手により非公開とすることに決定。 

 

（非公開） 

 

以上で非公開を解除いたします。 

         

                                    

次に、協議事項についてですが、プールの改修について事務局より簡潔に説

明をお願いします。 

 

 

プールの改修について、前回、小学校のプールの運営についてどうしていく

かということで、お手元のほうにもう一度配らせていただきましたが、Ａ３の

紙を配らせていただいています。その中で、近隣の状況はどういう運営をして

いるのかというご質問があったと思いますので、そちらを担当補佐のほうで独

自のアンケート調査をつくりまして近隣から回答をいただきました。内容につ

いて、担当補佐のほうよりご説明申し上げます。 

 

 

教育総務課の森田です。学校体育施設設置等の状況調査票というのをお配り

させていただいておりますので、そちらのほうをもとに説明させていただきま

す。裏面と表面があるんですけれども、平成２７年度学校体育施設設置等状況

調査票、そちらのほうは文科省が昨年２７年度に調査した内容となっておりま

す。設置状況と申しましても、その中の調査内容的には存在はしますけれども

老朽化等により使用していない場合はカウントしないというふうになっていま

すので、これは利用状況調査と思ってください。小学校で、全国では８８．８％、

中学校で６９．６％となっています。これは自校でプールをやっているかやっ

ていないかのパーセントだと思ってください。牛久の場合、中学校自校でプー

ルをやっていませんので、運動公園へ行ってやっており、この残りの３０％の

ほうに含まれる形になります。ちなみに茨城県のほうの数字を申しますと、小
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教育長 

 

 

教育総務課課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０２５８ 

 

 

教育長 

 

 

 

学校は８６．６％、中学校は 7０．７％となっています。 

続きまして、近隣市町村の状況なんですけれども、こちらのほう土浦市、つ

くば市、取手市、龍ケ崎市、稲敷市、阿見町のほうで聞き取り調査を行ってお

ります。土浦市と阿見町については、自校のほうで全部行っているという報告

が来ております。つくば市、取手市、龍ケ崎市、稲敷市のほうについては、一

部の学校で自校では行っていないということで、牛久市と同じように公営のプ

ールを使っているものと、あとは民間のプールを利用しているというのがござ

います。その中でコメントなんですけれども、つくば市のほうではどの学校で

も３０年以上プールを使っていて、使用できないところについてはバスの送迎

でほかのプールを使っているとか、稲敷市のほうでは民間のプール、タップ、

ジョイフル等を利用してバスの送迎で授業を行っているというところもござい

ました。阿見町なんですけれども、随分使っているところでは少しずつですけ

れども、小学校プールとかリニューアル工事を行って今後も継続的に使ってい

くという意見もございました。一番印象に残ったのは稲敷市なんですけれども、

こちらのほうは中学校のほうは民間プールなんですが、小学校については今年

プールをつくっているそうです。小学校については自校で、中学校については

民間を利用していても送迎で賄うというふうな意見がありました。以上です。 

 

 

まとめるとどういうことでしょうか。 

 

 

以上のような調査結果を踏まえまして、小学校については幾つかその運用し

ていないところもあるんですが、これはほとんど小規模校だというお話を聞い

ております。牛久において行う場合には、やはり大人数、６学年まである大人

数をバスで移動するということもやっぱり現実的に厳しいので、やはり中学校

とは運営を変えまして小学校については存続維持させていく考えがいいのかな

ということで事務局としては考えております。その中では、前回でもお話しま

した３つの方向、その中でバスの送迎はそもそも存続ではないんですが、上の

２つの方法、プールの改築とあと今回のリニューアルということを考えた場合

に、若干そのリニューアル後の耐用年数としては１０年ほど劣りますが、やは

り経費的な面を考えた場合に５，０００万円程度でできるプール本体のリニュ

ーアルの方向で今後やっていきたいということで考えております。 

 

 

前回の校長先生方のご意見もありました。今の他市町村のデータ等もありま

した。事務局からはプール本体のリニューアルで進めていきたいということも

ありましたが、皆様ご意見いかがでしょうか。事務局の提案のような、小学校

はリニューアルで進めましょうということでよろしいでしょうか。賛成の委員
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教育長 

 

 

教育長 

 

 

 

教育総務課課長

補佐 

 

０１０９ 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

教育部長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

さんは挙手お願いします。 

 

出席者全員の賛成を得る。 

 

それでは、そういう方向で進めるということで、よろしくお願いします。   

 

 

次に各課から予定価格１３０万円以上の工事計画及び予定価格１００万円以

上の教育財産の取得について報告ありますか。 

 

 

平成２８年度給食室トイレ購入 

 予定価格 2,244,429円 

 

平成２８年度給食備品購入（その２） 

 予定価格 9,158,400円 

 

平成２８年度小中学校浄化槽改修工事 

 予定価格 2,500,000円 

 

 

以上で本日の議事は終了いたしました。 

続いて各課からの報告がありましたらお願いします。 

                                            

     

それでは、まず初めに議案第３９号でご審議いただきました、職員の懲戒処

分等につきまして、このたびは私初めスポーツ推進課のほうでこういった問

題を起こしまして大変申しわけございませんでした。今後こういうことがな

いように、しっかりと指導監督をしてまいりたいと思います。よろしくお願い

いたします。 

  それと、１２月議会でございます。いよいよ来週金曜日、１２月２日から

１２月議会が開会されます。今回特にその中で補正予算、国の平成２８年度経

済対策ということで、学校関係で牛久第一中学校の体育館改築工事、それから

牛久南中学校の大規模改修工事の１期分、下根中学校のトイレ改修工事とい

うことで大きな三つの事業で約１１億２，０００万円という金額の補正をさ

せていただいております。現在設計を進めているというところで、工事自体は

来年度に発注するような形になるかと思いますが、今回国の経済対策という

ことで補助金要望どおりついたほか、単価割り増し等もあり非常に有利な形

で市の財源を少しでも少なくする形でこういった工事をすることができたと
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各課 

いうことで、今後も引き続き課題の多い学校教育施設の改修等に取り組んで

まいりたいというふうに考えてございます。一般質問につきましても、やはり

教育委員会は非常にいろいろな質問が来ております。まだ全員がそろってい

ないので詳細については後にしたいと思いますが、またたくさんの質問が寄

せられると思いますので、その都度またご報告をさせていただきたいという

ふうに思っております。以上でございます。 

 

 

 

文化芸術課     うしく現代美術館内覧会結果について 

茨城の宝１２５点決定について 

生涯学習推進室   第４０回牛久市民文化祭について 

指導課       絵本「なかねしょうのかみさま」について 

放課後対策課    平成２８年度地域学校協働活動に関する文部 

科学大臣の表彰について 

教育総務課     下根中学校仮設校舎建築、新設中学校の 

進捗状況について 

スポーツ推進課長  牛久運動公園プールにおける過大な上下水道 

使用量の発生について 

 

 

以上で１１月定例会を終了いたします。次回の定例会は１２月１９日、市役

所分庁舎第一会議室、午後２時となります。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

 

 


